



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

19 мая 2017 г.

ПЯТНИЦА

№ 40 (10096)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 79 коп.

6+

События, факты

Когда вода – беда

Паводковая обстановка в Тюменской области остаётся напряжённой. В Викуловском районе действует режим чрезвычайной ситуации. Здесь ожидается рекордный подъём воды. Глава региона Владимир Якушев осмотрел укрепленные и отсыпанные дамбы, пункты временного размещения людей, склады для имущества, пообщался с жителями и провёл заседание оперативного штаба.

Режим чрезвычайной ситуации продолжает действовать и в Абатском районе. Здесь задачей номер один стала защита от подтопления федеральной трассы Тюмень – Омск. В минувшие выходные региональным штабом по борьбе с паводком совместно с МЧС и Росавтодором были приложены максимальные усилия для укрепления защитных сооружений, чтобы не допустить перелива воды на участке автодороги в Абатском районе.

– Во-первых, она выполняет функции дамбы, и, если через неё пойдёт перелив, вода придёт в село Абатское, – говорит Владимир Якушев. – Во-вторых, это единственная артерия, которая соединяет Тюменскую область и восточные регионы страны. Поэтому, если здесь остановится движение, а это порядка десяти тысяч автомобилей в сутки, наступит транспортный коллапс.

Подъём воды отмечается в Викуловском районе. Так, по дан-

ным на утро 17 мая, за 36 часов река Ишим поднялась на полметра. Существенной угрозы подтопления жилых домов пока нет. В городе Ишиме вода, напротив, постепенно отступает. С начала недели её уровень снизился на 27 сантиметров. Тем не менее, по сведениям МЧС, подтопленными остаются около шести тысяч нежилых садоводческих участков и 23 жилых дома. Владимир Якушев заверил: пострадавшие от паводка ишимцы получат всю необходимую помощь. За счёт средств областного резервного фонда уже начались выплаты материальной помощи в размере до 50 тысяч рублей на домовладение. Также для ликвидации последствий паводка будут выделены средства из федерального бюджета.

Накануне в Ишимском районе работал глава МЧС России Владимир Пучков. Говоря о ситуации в муниципалитете, он отметил, что её удалось стабилизировать. Обращаясь к губернатору Тюменской области Владимиру Якушеву, министр подчеркнул, что особое внимание необходимо уделить тем, кто в настоящее время вынужденно находится в пункте временного размещения. Для обеспечения безопасности Владимир Пучков потребовал запретить любое перемещение людей на маломерных плавсредствах в затопленных районах.

Влад УДИЛОВ.

Генеральная проверка знаний

Буквально через неделю у выпускников начнётся государственная итоговая аттестация. В школах Голышмановского района 159 одиннадцатиклассников. Им предстоит традиционно сдать два обязательных ЕГЭ – по русскому языку и математике, остальные – по своему усмотрению.

– Почти все выпускники будут решать и базовую, и профильную математику, – поясняет специалист районного отдела образования Валерий Изовых. – Самые популярные для сдачи дополнительные предметы – физика и обществознание. В проведении экзаменов есть одно новшество. Ранее привозили готовые комплекты контрольно-измерительных материалов, а в этом году их печать будет осуществляться прямо в экзаменационных аудиториях.

Девятиклассники впервые будут сдавать четыре обязательных экзамена, два из которых выбрали сами. По словам Валерия Изовых, если ребята провалят какой-то из предметов, то идут на пересдачу в основном периоде – с 23 по 30 июня. Не выдержали три и более экзаменов – тогда остаются на осень. В случае очередной неудачи в осенние сроки пересдачи, с 5 по 16 сентября, по решению родителей, уча-

щиеся остаются на второй год в девятом классе или ходят из школы со справкой вместо аттестата об основном образовании. В школах нашего района обучаются порядка трёхсот девятиклассников. Большими группами будут сдавать обществознание, физику, географию и биологию. Первый экзамен у учащихся девятых классов пройдёт уже 26 мая – английский язык. Нынче этот предмет они будут тоже сдавать в два этапа: письменную и устную части.

Основная волна ЕГЭ у одиннадцатиклассников начнётся 29 мая с экзаменов по информатике и географии. 31 мая выпускники будут сдавать базовую математику, 2 июня – профильную математику, а 9 июня – русский язык. Также назначены резервные дни для ребят, отсутствовавших на экзамене по уважительной причине, или у которых два выбранных экзамена совпали в один день. Пункт приёма экзаменов в нашем районе создан на базе школы № 1.

После генеральной проверки знаний старшекласники отправятся на выпускной бал, который намечен на 23 июня. Но сначала они побывают на последнем звонке, праздник прощания со школой состоится 23 мая, в полдень.

Оксана ТИТЕНКО.

В ответе за историческое наследие

Уважаемые работники музеев и ветераны! Примите самые тёплые поздравления с вашим профессиональным праздником – Международным днём музеев! Ваша ежедневная кропотливая работа очень важна и значима. Из потока сегодняшнего дня вы отбираете для хранения то, что через много лет будет характеризовать наше время. Вашими усилиями сберегается историческая

память и народные духовные традиции, которые обогащают наши души, согревают наши сердца. Выражаю искреннее уважение вам, хранителям культурного достояния и национальных ценностей нашей страны. Желаю вам творческих успехов, новых перспектив, пополнения музейных реликвий, благополучия и здоровья вам и вашим близким!
А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.

Музей ждёт своих друзей



Работа музея находится в руках пяти хранительниц истории нашего края

История нашего краеведческого музея богата событиями. В 1962 году у педагогов школы № 1 возникла идея создания музея. М.Е. Грамматчиков, С.С. Анурьев, Б.О. Сухов, А.Н. Герасимов, А.И. Леонович – эти имена навсегда вписаны в летопись музея. В 1963 году состоялось открытие музея в старом здании Дома пионеров.

В 1990 году директором музея была назначена Светлана Анатольевна Усольцева. Собранные энтузиастами за долгие годы экспонаты, которых насчитывалось несколько тысяч экземпляров, нужно было изучить, систематизировать. Очень требовался специалист-историк. Светлана Анатольевна практически уговорила учителя истории школы № 2 Надежду Николаевну Скареднову перейти на научную работу в музей. Началась кропотливая работа над фондами, в районной газете была открыта страница «Истоки», где сотрудники музея публиковали самые интересные материалы, факты, документы. В тесной комнате музея не было возможности выставить экспозиции, а публикации в районке позволяли рассказывать людям об экспонатах.

В 1996 году в новом здании на улице Садовой весь второй этаж

был передан сотрудникам музея. Светлана Анатольевна рассказывает:

– Весной нам поставили жёсткое условие – к декабрьским выборам губернатора области музей должен быть! Помещения ещё не были окончательно достроены. Пришлось и этим заниматься, а Надежда Николаевна взялась за оформление экспозиций залов. И 19 декабря музей распахнул свои двери для посетителей.

Тогда гости музея – специалисты областного комитета культуры и Тюменского музея были удивлены, как быстро удалось создать выставки, экспозиции, продумать дизайн помещений. Открылись всего два зала – природы и палеонтологии, для них в кладовых музея хранились самые большие собрания экспонатов. Как весело сейчас вспоминается, с каким трудом поднимали на второй этаж лося – самое большое из чучел, хранившихся в музее. Более современные – серый журавль и лисичка – выполнены уже не любителями, а профессионалами в 2015 году, когда наш краеведческий музей среди муниципальных районов выиграл грант и часть средств потратили на обновление.

Надежда Николаевна Скаред-

нова четверть века в музее. Знает здесь всё о каждом предмете в хранилищах. Когда она рассказывает о музее, часто начинает с добровольных помощников:

– Большой наш друг – Андрей Александров, энтомолог. Он приезжал в Голышманово в гости, пришёл в музей. Здесь он устроил небольшую лабораторию, много читал и увлекался бабочками. К сожалению, его временно не стало, и он не смог завершить свой труд. Однажды простился ненадолго, уехал и не вернулся. На память он оставил замечательную коллекцию бабочек, которая, конечно же, нашла место в экспозициях зала природы. Змейку нам подарил любитель-змеелов Сергей Бородин – увлечённый человек. Юрий Бойко сейчас живёт в Америке, в детстве он со сверстниками ходил в музей к Борису Оттовичу Сухову. Потом подарил музею железнодорожный телефон. А спустя много лет заглянул, чтобы посмотреть экспозиции.

Часто самое интересное о том, как экспонат попал в фонды музея, экскурсовод Любовь Константиновна Казанцева вводит в программу экскурсий. Она тоже учитель – литературы и русского языка. Работа с детьми, экскурсии, конференции – в её ведении. Она же работает над созданием самиздатовских книг – сборники, летописи сёл, истории родного края. 15 лет назад в её жизни впервые прозвенел колокольчик на входе в музей.

Людмила Васильевна Муравьёва около двадцати лет трудится в музее. Уже работая здесь, получила специальное образование – она музеевед, хранитель музейных предметов. У истоков современного краеведческого музея стоит и Лада Сотникова – кассир. По сути, пять сотрудниц сообща разрабатывают концепцию развития музея в современных условиях, борются за оформление выставок, мероприятий.

Именно в музее происходит невидимая связь поколений, здесь вырабатывается чувство гордости за свой край, любовь к героическому прошлому народа. Зал памяти в музее занимает особое место: он посвящён землякам, защищавшим родину в годы войны. Здесь военные письма, награды, имена защитников. Ведётся большая работа по пополнению списков фронтовиков.

Сейчас сотрудники готовят праздники и «Ночь в музее» – целым рядом интересных и увлекательных мероприятий.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.

У истоков молочной реки



Масштаб строительства хорошо виден с высоты

Развитие АПК

Первая очередь мегафермы

В Голышмановском районе продолжается строительство мегафермы ООО «Тюменские молочные фермы» группы компаний «Дамате». Комплекс рассчитан на 4600 голов дойного стада. Мегаферма раскинулась возле старейшего села района – Усть-Ламенка – на площади 60 гектаров. Уже построены три базы для коров, три больших телятника для тёлочек случного возраста и нетелей. Сдали реконструированную ферму под молодняк от трёх до двенадцати месяцев. Ввели в эксплуатацию водозаборные сооружения, станцию водоочистки, телятник от нуля до двух месяцев, доильную «карусель» на сорок мест.

На мегаферме сейчас содержится 3317 голов. В ближайшее время ожидается очередная партия – 380 голов. Здесь используется беспривязное содержание, животные свободно перемещаются внутри базы. Кормовой стол дважды в сутки наполняется монокормом – это смесь премиксов, жмыха, карнажа, шрота, концентрата, силоса, сенажа и витаминов. И всегда – мягкая сухая подстилка, сделанная по современной технологии из отходов жизнедеятельности, которые обычно вывозятся с фермы. Все животноводческие базы оборудованы автоматизированной системой навозоудаления. Дельта-скрепер собирает отходы в траншею, по которой они отправляются на переработку. Навоз проходит через сепаратор. Жидкая фракция поступает в лагуны и в дальнейшем вывозится на поля в качестве удобрения. Твёрдая – высушивается при температуре 60 градусов и возвращается в базы уже в качестве подстилки.

Чьих пород будете?

За активностью животных и состоянием их здоровья следит компьютер. В специальную программу стекается вся информация о перемещениях и физиологических показателях каждого животного.

В возрасте 12 месяцев тёлки проходят процедуру искусственного осеменения. Специалисты компании «Cogent» сотрудничают с группой компаний «Дамате» по контракту. Уже сегодня они закладывают генетический потенциал, который позволит в будущем получать высокоудойных особей. В большинстве случаев используют сексированное семя, оно увеличивает вероятность рождения тёлочек на 80 процентов. В руки животноводов «Тюменских молочных ферм» компания «Cogent» передаёт уже стельных животных.

Животные завезены из Германии, Дании, Нидерландов. Семя быков мы выбрали соответствующее. Применяем систему кроссбилдинг – смешивание пород для улучшения показателей здоровья, и «голландизацию» – используем семя быков – представителей по-

роды, входящих в двадцатку лучших производителей мира, – рассказывает специалист компании Станислав Григорьевский.

Особо важное отделение

Сейчас на мегаферме проходят отёлы у нетелей, завезённых зимой. В среднем ежедневно поголовье увеличивается на десять-двадцать телят. Родильное отделение на «Тюменских молочных фермах» уникально по своему устройству. В смежном с доильно-молочным блоком здании просторно и чисто.

Как только появились первые признаки отёла, животное помещают в родильный бокс, у нас их восемь. В каждом – индивидуальная поилка с подогревом, – рассказывает директор департамента животноводства А.И. Голоштанов. – Операторы наблюдают за нетелью, если есть проблемы, вызывают врачей. На вооружении ветеринаров аппарат ультразвукового исследования. После отёла здесь же корову впервые доят, осматривают, обрабатывают ветеринарными препаратами.

В специальной комнате у операторов по отёлу установлено новейшее оборудование, моечные камеры с горячей водой. Не дожидаясь появления телят, здесь для него готовится молозиво, которое содержится в банке хранения. В специальном оборудовании молозиво размораживается и нагревается до 45 градусов. Через зонд выпаивается телятёнку. Следующую партию молозива, если пройдёт контроль на качество, для будущих новорождённых телят даст его мама. После молозива телятёнок переходит на питание цельным молоком, предварительно пастеризованным.

«Прокатись на нашей «карусели»

Доильный зал типа «карусель» для нашего района объект уникальный и на сегодня единственный. Первая «карусель» на сорок мест построена специально для новотельных коров и группы раздоя. Работа доильного зала управляется компьютерными программами. Внутри помещения создан

комфортный микроклимат, установлены тёплые полы с прорезиненным покрытием, вентиляция с автоматическим режимом работы.

По галерее животные проходят в преддоильную зону в накопитель. И оттуда заходят на «карусель». Ежедневно получаем в пределах восьми тонн молока. Надой на фуражную корову составляет 27 килограммов молока, – рассказывает начальник блока доения Алексей Окуловских. – Сейчас доятся 360 коров.

На доильной карусели одновременно работают три оператора. За несколько секунд каждому животному необходимо продезинфицировать вымя, подключить доильный аппарат, следить за тем, чтобы во время дойки за один виток карусели, пока он составляет 12 минут, аппарат качественно выполнил свою работу. Показатель нужно довести до 5 минут. Новотельные коровы спокойно не стоят, им необходимо привыкнуть. С выходом на проектные мощности «карусель» будет работать 23 часа в сутки.

Всего в доильно-молочном блоке сменами работают 12 операторов. Штат укомплектован полностью, хотя работать на доильной карусели приходится по 11 часов в сутки.

Молоко с «карусели» в потоке охлаждается до трёх-четырёх градусов и сливается в танки-охладители. Пока молоко на переработку отправляется раз в два дня. Продукция идёт высшим сортом. Жирность – 4,7 процента, белок – 3,3 процента, количество соматических клеток – 70-80 тысяч. Все исследования продукции проводятся в лаборатории.

На новое перспективное производство устроился работать житель районного центра Александр Чмель.

О вакансии узнал из объявления в газете, прошёл собеседование. Сюда пришла работать затем и моя жена, – рассказывает Александр. – Опыта работы в животноводстве у меня не было. Ничего сложного нет, просто нужно иметь желание. Условия для этого

созданы: предоставляют питание, увозят на работу и домой, выдают спецодежду. Это рабочее место меня полностью устраивает.

Командный труд

В департаменте животноводства ООО «Тюменские молочные фермы» группы компаний «Дамате» работает 91 человек. Сотрудники искали по всей России. К примеру, ветеринарных специалистов набирали заблаговременно. Два года назад председатель совета директоров группы компаний «Дамате» Наум Бабаев выпустил обучающую программу. На приглашение на работу откликнулись сорок человек со всей страны. Отобрали 15 ветеринаров. Год молодые специалисты проходили стажировку в Пензенской области. Для начала им пришлось потрудиться операторами по отёлу, животноводцами, операторами машинного доения, ухаживать за молодняком. В итоге на «Тюменские молочные фермы» приехали работать только четыре ветеринара.

Кадровая работа в нашем предприятии проходит через обучение, – поясняет Александр Иванович Голоштанов. – Принимаем человека, шаг за шагом разъясняем ему его обязанности. Большая часть работающих – молодёжь. Им представлены широкие возможности в профессиональном и карьерном росте, достойная заработная плата. Образование не играет решающей роли. Каждая процедура расписана в протоколе, выдаются пошаговые инструкции. Всего-то нужно читать и чётко выполнять предписания. Важно, чтобы работник был пунктуальный, исполнительный, добросовестный.

Сегодня мы являемся свидетелями рождения на Тюменской земле нового уникального предприятия. Здесь собран весь мировой передовой опыт в области молочного животноводства. Ежедневно на «Тюменских молочных фермах» группы компаний «Дамате» увеличиваются надой, растёт поголовье дойного гурта и молодняка. Началось поступление новых партий импортных тёлочек голштино-фризской породы. По словам руководителя по технологии и проектированию ООО «Русконтрактор» Александра Павлова, впереди – запуск ещё трёх коровников и второго доильно-доильного блока для основного стада с дойкой типа «карусель» на 72 места. Животноводческое предприятие планирует поставлять переработчикам 45 тысяч тонн молока в год. Достраивается вторая часть силосно-сенажных траншей. Введены в эксплуатацию все инженерные сети, работает канализация, все объекты обеспечены водой и электроэнергией. Размах стройки и производственных планов впечатляет уже сейчас.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ,
Фото Влада УДИЛОВА
и Алексея БОДРОВА.**

Короткой строкой

Жеребьёвка онлайн

15 мая в Тюменской области начался приём заявок на распределение разрешений на добычу охотничьих ресурсов, таких, как лось, кабан, косуля, медведь.

Теперь желающие поохотиться могут направить заявку на участие в жеребьёвке онлайн. В таком случае не придётся даже ходить за результатом – решение придёт прямо в «Личный кабинет» на региональном портале госуслуг uslugi.admtumen.ru. Найти его можно в разделе «Жизненные ситуации» на главной странице.

Приём заявок закончится за 35 дней до открытия сезона на соответствующий вид охотничьих ресурсов. После этого гражданам, получившим положительный результат, потребуется оформить разрешение. Это также можно сделать, не выходя из дома.

Подав заявление в электронном виде, любители охоты смогут не только сэкономить время на посещении органа власти, но и заплатить госпошлину со скидкой 30%. Такое нововведение действует на портале с января 2017 года и распространяется на большинство услуг, предусматривающих оплату госпошлины.

Получить консультацию по оказанию государственных услуг в Тюменской области можно по тел.: 8-800-100-12-90.

Рыбачить только с берега

На территории Тюменской области проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Нерест». С 15 мая по 15 июня действует запрет на вылов водных биоресурсов в озёрах Тюменской области. В этот период при осуществлении любительского рыболовства рыбакам разрешается рыбачить только с берега (без использования лодок). Пользоваться можно удочками, спиннингами, закидушками, фидерами, жерлицами, кружками. Применение любых других орудий, например сетей, фтилей, сачков, пауков или подъёмников, будет нарушением Правил рыболовства. Ответственность за нарушение предусмотрена частью 2 статьи 8.37 КоАП РФ и влечёт наложение административного штрафа: на граждан – в размере от двух до пяти тысяч рублей, на должностных лиц – от двадцати до тридцати тысяч рублей, на юридических лиц – от ста до двухсот тысяч рублей. Во всех случаях могут конфисковать плавсредство и орудия добычи водных биологических ресурсов.

По всем интересующим вопросам можно обратиться в Отдел госконтроля по Тюменской области по телефону 8-3452-33-58-80.

П.Ю. ГУЛЯЕВ, старший государственный инспектор.



На доильной карусели одновременно работают три оператора



Телята находятся на молочном вскармливании два месяца

**Отчёт
о результатах деятельности и об использовании закреплённого имущества
Муниципального автономного общеобразовательного учреждения
«Голышмановская средняя общеобразовательная школа № 1» за 2016 год**

Раздел 1 «Общие сведения об учреждении»

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Голышмановская средняя общеобразовательная школа №1» в соответствии с разрешительными документами осуществляет следующий перечень видов деятельности и иных видов деятельности, не являющихся основными.

Основными видами деятельности Учреждения являются:

1. Реализация общеобразовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования.

2. Реализация адаптированных программ для детей с задержкой психического развития и умственной отсталостью.

3. Организация отдыха детей в каникулярное время, в том числе в лагере с дневным пребыванием детей (при формировании муниципального задания Учредителем).

4. Реализация дополнительных образовательных программ и оказание дополнительных образовательных услуг (при формировании муниципального задания Учредителем).

Дополнительными видами деятельности Учреждения являются:

1. Организация досуга молодежи, проведение культурно-массовых мероприятий.

2. Организация и проведение научно-практических семинаров и конференций.

3. Оказание дополнительных образовательных услуг за пределами определяющих его статус образовательных программ на платной основе.

Перечень учредительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность:

Лицензия серия 72 Л 01 № 001753 выдана 17 мая 2016 года (бессрочно)

Свидетельство о государственной аккредитации серия 72 А01 № 0000109, выдано 10.12.2013 г. (до 10.12.2025 г.)

Устав утвержден приказом отдела образования Администрации Голышмановского муниципального района от 20.02.2016 г. №28.

В марте 2016г. проведена процедура реорганизации Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Голышмановская средняя общеобразовательная школа №1» путем присоединения к нему Муниципального автономного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Голышмановская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 3» VIII вида» (приказ Отдела образования Администрации Голышмановского района от 21.03.2016 года № 56).

Отчет о результатах деятельности и об использовании закреплённого имущества реорганизованного учреждения размещен на сайте <http://edugol.ru/index.php?id=3>

Состав наблюдательного совета муниципального автономного учреждения:

1. Павлова Г.П. – начальник Отдела образования АГМР

2. Грачева К.В. – гл. экономист Отдела образования АГМР

3. Шабуров А.Ф. – гл. специалист Отдела образования АГМР

4. Самойлова В.Л. – начальник Отдела по имущественным и земельным отношениям АГМР

5. Скареднова И.В. – председатель районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ

6. Эйхман С.М. – председатель профсоюзной организации МАОУ «Голышмановская СОШ № 1»

7 Тимофеева И.А. – учитель русского языка и литературы, социальный педагог МАОУ «Голышмановская СОШ № 1»

Наименование показателя	период		Причины отклонения
	на начало отчетного периода	на конец отчетного периода	
Численность сотрудников, чел. / Количество штатных единиц, ед. (чел./ед.)	93/107,26	112/135,92	Увеличение численности сотрудников в связи с реорганизацией в форме присоединения МАОУ «Голышмановская СОШ №3»
в том числе:			
- административно-управленческий персонал	8/9,63	8/10,02	
- специалисты, оказывающие услуги	57/68,63	68/86,5	
- специалисты, создающие условия для оказания услуг	8/8	10/10,9	
- технический и обслуживающий персонал	20/21	26/28,5	
Средняя заработная плата сотрудников учреждения, всего	27 796	28 192	Увеличение заработной платы в связи с реорганизацией в форме присоединения МАОУ «Голышмановская СОШ №3»
в том числе:			
- административно-управленческий персонал	44 246	47 228	
- специалисты, оказывающие услуги	33 685	34 279	
- специалисты, создающие условия для оказания услуг	14 832	16 693	
- технический и обслуживающий персонал	10 105	10 836	
Квалификация сотрудников учреждения			
Общее количество потребителей, чел., воспользовавшихся услугами учреждения, по видам услуг.	897	1019	Увеличение количества обучающихся, воспользовавшихся услугами учреждения, и в связи с реорганизацией в форме присоединения МАОУ «Голышмановская СОШ №3»
в том числе:			
- на платной основе	-	-	
Цена (тариф) на платные услуги (работы)	-	-	

Раздел 2 «Результат деятельности учреждения»**2.1. Показатели финансового состояния учреждения**

Наименование показателя	период		%относительно предыдущего отчетному	Примечания (причины)
	Предыдущий год	Отчетный год		
Изменение (увеличение, уменьшение) балансовой стоимости (остаточной) стоимости нефинансовых активов	2196153,62 (301096)	7022700,69 (-3688951,55)	320	Увеличение основных средств в связи с реорганизацией в форме присоединения МАОУ «Голышмановская СОШ №3» Приобретение основных средств, списание, начисление амортизации

Объем выставленных требований в возмещении ущерба по недостачам и хищениям (порче), в том числе: - материальных ценностей - денежных средств	0	0	0	
Объем дебиторской задолженности (дебиторская задолженность нереальная к взысканию)	0	0	0	
в том числе в разрезе поступлений (выплат), предусмотренных ПФХД:	0	0	0	
Объем кредиторской задолженности (просроченная кредиторская задолженность), в том числе в разрезе поступлений (выплат), предусмотренных ПФХД:	0	0	0	
Сумма доходов, полученных от оказания платных услуг (выполнения работ)	2919864,48	3 170 490,20	109	Увеличение родительской платы в связи с тем, что на двухразовое питание переведено большее количество детей.

2.2. Финансовые показатели о выполнении муниципального задания

Наименование показателя	План	исполнение	% исполнения	Примечание (причины)
Объем финансового обеспечения задания учредителя	66398583,02	66365583,02	99,9%	
Объем финансового обеспечения развития учреждения	0	0	0	
Кассовые поступления (с учетом возвратов), всего	70675005,52	69536073,22	98,4%	
в том числе в разрезе поступлений, предусмотренных ПФХД:				
-Субсидия на выполнение муниципального задания	66398583,02	66365583,02	100%	
-Субсидия на иные цели	0	0	0	
-Доходы от оказания платных услуг	4276422,50	3170490,20	74%	Невыполнение объема поступившей родительской платы, ввиду снижения уровня посещаемости детей учебного учреждения, по сравнению с планируемыми.
Кассовые выплаты, всего	70675005,52	69536073,22	98,4%	
в том числе в разрезе выплат, предусмотренных ПФХД:				
-Заработная плата	38386164,04	38386164,04	100%	
-Прочие выплаты	78753,81	78753,81	100%	
-Начисления на выплаты по оплате труда	11406211,54	11406211,54	100%	
-Услуги связи	109530,26	109530,26	100%	
-Коммунальные услуги	4322224,33	4322224,33	100%	
-Услуги по содержанию имущества	897674,87	897674,87	100%	
-Прочие работы. Услуги	10382938,65	9278006,35	89,4%	
-Прочие расходы	41743,12	41743,12	100%	
-Увеличение стоимости основных средств	2298233,09	2265233,09	98,6%	
-Увеличение стоимости материальных запасов	2738465,14	2737465,14	99,8%	
- Арендная плата за использованием имуществом	13066,67	13066,67	100%	

Раздел 3 «Об использовании имущества, закреплённого за учреждением»

№ п/п	Наименование показателя	Ед. изм	На начало отчетного периода		На конец отчетного периода	
			Балансовая стоимость	Остаточная стоимость	Балансовая стоимость	Остаточная стоимость
1	Общая стоимость закреплённого за муниципальным учреждением на праве оперативного управления имущества, в том числе:	тыс. руб.	94079,6	40917,3	101024,5	40434,9
1.1	недвижимого имущества	тыс. руб.	78321,8	38951,1	80721,3	38533
1.2	особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	15757,8	1966,2	20303,2	1 901,9
2	Общая стоимость закреплённого за муниципальным учреждением на праве оперативного управления имущества и переданного в аренду, в том числе:	тыс. руб.	0	0	0	0
2.1	недвижимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0
2.2	особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0

3	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления имущества и переданного в безвозмездное пользование, в том числе:	тыс. руб.	0	0	0	0	8	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления движимого имущества и переданного в аренду	тыс. руб.	0	0	0	0
3.1	недвижимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0	9	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления движимого имущества и переданного в безвозмездное пользование	тыс. руб.	0	0	0	0
3.2	особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0							
4	Общая стоимость имущества, приобретенного муниципальным учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, в том числе:	тыс. руб.	1368,3	0	2265,2	0	10	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления, в том числе:	ед.	6		9	
4.1	недвижимого имущества	тыс. руб.		0	0	0	10.1	зданий	ед.	4		7	
4.2	особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	1368,3	0	2265,2	0	10.2	сооружений	ед.	2		2	
							10.3	помещений	ед.	0		0	
5	Вложения в уставные капиталы других организаций (сумма денежных средств и имущества)	тыс. руб.	0	0		0	11	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления, в том числе	кв. м.	6885,60		7703,20	
6	Объем средств, полученных в отчетном году от распоряжения в установленном порядке имуществом, закрепленным за муниципальным учреждением на праве оперативного управления	тыс. руб.		0		0	11.1	площадь недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления и переданного в аренду	кв. м.	0		0	
7	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления движимого имущества	тыс. руб.	15757,8	1 966,2	20303,2	1901,9							

Л.П. АГЕЕВА, директор автономного учреждения.

Хочется просто жить

Социальные проекты

Голышмановское общество инвалидов вошло в число победителей конкурса проектов «Наш регион». Участие в нём приняли почти сто команд из тринадцати регионов. Наши земляки на суд жюри представили проект «И хочется просто жить». Идея проекта принадлежит Галине Витальевне Бетехиной, детали прорабатывали совместно с Натальей Зарубиной, председателем районной первичной организации общества инвалидов.

– Мы хотим показать людям с ограниченными возможностями здоровья, что они могут принимать участие в разных сферах жизни наравне со всеми, – говорит Наталья Петровна. – Меро-

приятия, которые мы проведём, реализуя проект, должны охватить людей разного возраста, с различными увлечениями и интересами. У нас в обществе состоят почти триста человек. Надеемся привлечь ещё людей, ведь по всему району больше двух тысяч инвалидов. Многие из них сидят по домам, никуда не выходят.

Встреч и мероприятий запланировано очень много, проводить их будут в течение года. Организуют литературные гостиные, мастер-классы среди любителей прикладного творчества. Летом задумали устроить «Карнавал цветов» – конкурс цветоводов и огородников. Дети смогут принять участие в конкурсе рисунков. Итоги проекта подведут в декабре.

Олеся ЗАЗУЛИНА.



Участники марафона активно обменивались опытом

К вершинам мастерства

Образование

Участниками третьего районного педагогического марафона «Грани мастерства» стали семьдесят инициативных учителей и воспитателей. Они могли выбрать любую из одиннадцати номинаций. Самая многочисленная группа сформировалась из воспитателей, пожелавших провести свой лучший мастер-класс.

Светлана Кириллова из детского сада № 1 «Алёнушка» показала коллегам применение в работе блоков Дьенеша, которые придумал венгерский математик и психолог. Набор состоит из 48 геометрических фигур, разных по цвету и размеру.

– Мои четырёхлетние воспитанники умеют самостоятельно конструировать, хорошо ориентируются в пространстве, владеют счётом до пяти, – рассказывает Светлана Викторвна. – Считаю, что с помощью логических блоков Дьенеша можно лучше подготовить ребёнка к школе.

Светлана Ковалёва из детского сада № 3 «Вишенка» создаёт с детьми из старшей группы экологические макеты, на основе которых в игровой форме изучают, например, времена года, животный и растительный мир.

– Макет словно оживает, наполняется разнообразными предметами, в зависимости от игровых замыслов ребят, – комментирует Светлана Михайловна. – Вместе мы мастерим персонажей и атрибуты к макету из бумаги, пластика, любого бросового материала. Предметы можно свободно передвигать и придумывать разные сюжеты. Такие игры способствуют развитию творчества и речи у детей.

Семь участников педагогического марафона выступали сразу в двух номинациях. Среди них – учитель начальных классов школы № 1 Наталья Бабурина. Сначала она представила свою авторскую педагогическую находку – кружок по основам естественнонаучных и сельскохозяйственных знаний. Ведёт его для своих второклассников.

– Ребята с удовольствием ухаживают за комнатными растениями. Осенью посадили в кашпо петрушку, всю зиму она росла в классе на подоконнике – ели свежую зелень, – поясняет Наталья Анатольевна. – Делали выгонку лука в земле, а в этом году – в опиле. Лук вырос хороший, попробовали впри-

куску с чёрным хлебом и солью – детям понравилось. Также выращиваем рассаду овощей, её потом детиносят домой и проводят эксперименты вместе с родителями на приусадебных участках, затем рассказывают о результатах. Рассадку цветов мы высаживаем в клумбы школьного двора.

Во второй номинации Наталья Бабурина делалась современными формами работы с родителями. По её словам, сейчас приветствуются нестандартные родительские собрания. Например, в виде открытых уроков, выставок, театрализованных представлений.

Победу на педагогическом марафоне в разных номинациях одержали: музыкальный руководитель детского сада № 4 «Ёлочка» Ольга Гигилева, старший воспитатель Любовь Пономарёва и воспитатель Людмила Вакулёно из детского сада № 3 «Вишенка», воспитатель детского сада № 5 «Родничок» Елена Пономарёва, учитель географии школы № 1 Лариса Гурова, учитель истории и обществознания школы № 4 Светлана Ширинова и учитель информатики Среднечериковской школы Иван Смольников. К примеру, молодой педагог И.А. Смольников устроил интерактивное представление. Коллеги по марафону с интересом выполняли предложенные им нестандартные задания на смекалку и развитие логического мышления.

Лучшие видеоролики «Экология 0+» представили заместитель директора детского сада № 4 «Ёлочка» Ирина Дьяченко и учитель начальных классов Анна Вахрушева из Голышмановской сельской школы.

Ежегодно в программу мероприятия организаторы вносят новшества. Впервые внедрили номинацию «Лучшее эссе на педагогическую тему». Победу здесь одержали учитель истории и обществознания школы № 2 Ольга Еликова и воспитатель детского сада № 4 «Ёлочка» Светлана Швецова. Первый раз проводился конкурс на лучший интернет-ресурс, победителем которого стала учитель начальных классов школы № 3 Любовь Крукова. В этом году было создано межмуниципальное жюри. В качестве экспертов пригласили методистов и педагогов из Омутинского и Сладковского районов. По словам заведующей методкабинетом районного отдела образования Любови Дюковой, такое партнёрство важно для объективной оценки труда нашего педагогического сообщества.

Оксана ТИТЕНКО.

Фото из группы «ВКонтакте» отдела образования.

Патриотическое воспитание

Песни тех военных лет

В центральной районной библиотеке состоялся музыкальный час военной песни, посвящённый творчеству советского поэта Михаила Исаковского. На мероприятие были приглашены сотрудники МО МВД «Голышмановский».

О творчестве военного поэта рассказали Галина Буслаева и Марина Овчинникова. Звучали песни на стихи поэта – «Катюша», «В лесу прифронтовом», «Враги сожгли родную хату». Михаил Васильевич не попал на фронт из-за плохого зрения, но его песни слушали и пели на всех фронтах, они поднимали бойцов в атаку и вселяли веру в Победу.

Кадры военной хроники, отрывки из фильмов об Исаковском тронули всех присутствующих. Тем более что профессия сотрудников органов внутренних дел часто сопряжена с военными событиями. Многие из ветеранов МВД, действующих полицейских бывали в служебных командировках в местах военных конфликтов на охране правопорядка.

Председатель ветеранской организации В.А. Шорохов поделился своими воспоминаниями:

– В годы армейской службы в Смоленске мне довелось участвовать в первом торжественном параде Победы в 1965 году. Вместе с нами, молодыми солдатами, в праздничном строю прошла большая колонна фронтовиков. Это были смоленские партизаны – в ватных курт-

ках и брюках. Я на всю жизнь запомнил, что на ватниках не было свободного места для юбилейных медалей – одни боевые награды! Вот такие героические люди участвовали в войне и победили. А тогда всем фронтовикам и нам, военным служащим, была вручена первая юбилейная – «20 лет Победы в Великой Отечественной войне».

В истории голышмановской милиции есть немало героических страниц. В годы войны руководил отделом М.Я. Плеханов. В 1949 году он был отравлен. Его имя по праву стоит в одном ряду с погибшими на фронтах сотрудниками отдела – П.Е. Бобовым, Ф.С. Дёминым, И.М. Казанцевым, А.Н. Куртёковым, М.И. Нелаевым, В.Т. Соловьёвым.

На праздничной встрече в библиотеке выступили воспитанники детского сада. У Андрея Суслина мама – лейтенант внутренней службы Наталья Евгеньевна – трудится в отделе по работе с личным составом. У Никиты Нохрина оба родителя служат в полиции. Мальчишки с гордостью прочитали стихи. «Чтоб не видел я войны, дед мой спас Отчизну!» – есть в них такие строчки.

Подобные встречи с глубоким патриотическим и воспитательным смыслом в библиотеке проводятся не в первый раз. Сотрудничество с отделом внутренних дел будет продолжаться.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Турнир во имя Победы

В Голышмановской детско-юношеской спортшколе состоялся турнир по вольной борьбе, посвящённый 72-й годовщине Победы. На борцовском ковре встретились участники из городов Тюмени, Надыма, Ноябрьска, из сёл Омутинского, Викулово, Абатского и из нашего посёлка. Всего – 120 борцов. Напутствовал спортсменов ветеран войны И.М. Буровцев. Гостем турнира стал президент Федерации спортивной борьбы Тюменской области Александр Владимирович Яковлев. Он поблагодарил главу района Александра Васильевича Желтоухова за поддержку и помощь в развитии вольной борьбы в районе и вручил Благодарственное письмо от областной федерации спортивной борьбы.

По итогам этих состязаний команда голыш-

мановских борцов одержала победу в турнире. Второе место завоевала спортсмены из города Надыма, третье – из Ноябрьска.

А 9 Мая голышмановские спортсмены-борцы приняли участие в эстафете Вечного огня, которая прошла в посёлке. Она стартовала от обелиска. Открыл эстафету ветеран спорта А.П. Синцов, а затем передал молодой спортсменам и тренерам, которые доставили факел с Вечным огнём на стадион «Центральный». Там круг почёта совершили ветераны спорта Голышмановской СДЮСШОР, которые защищали честь страны на чемпионатах мира и Европы. Затем эстафету переняли более ста лучших действующих воспитанников спортшколы.

Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

В строю – кадеты



Слаженно марширует отряд Ламенской школы

По уже сложившейся традиции, в начале мая в посёлке прошёл смотр-конкурс почётных караулов среди кадетских классов школ района. На площадке у обелиска промаршировали 10 команд специализированных групп добровольной подготовки к военной службе, всего – около 180 юношей и девушек. Строевая подготовка, несение караульной службы, знание устава – испытания, которые надо было пройти всем участникам – почти как в армии. При подведении итогов конкурса учитывались и слаженность взвода, и внешний вид. Оценивали ребят майор запаса Александр Владимирович Плехов, ветеран боевых действий подполковник Владимир Робертович Гренц, руководитель областной общественной организации ветеранов боевых действий Владимир Валерьевич Бураков. По итогам, лучшими в конкурсе были признаны кадеты Голышмановской сельской школы. Второе место завоевала команда Ламенской школы, третье – у школы № 1.

Кроме этих испытаний, в тот день ребят ждала военизированная эстафета. Надо было собрать и разобрать автомат, снарядить его «магазин», перенести мины – и всё это на скорость. И здесь слаженнее и быстрее всех с заданием справились кадеты Голышмановской сельской школы, показав лучшее время – 7 минут 45 секунд. Второй результат у команды школы № 4. Всего несколько секунд разницы с серебряными призёрами у медведевских школьников – они завоевали почётное третье место.

А по завершении состязаний все кадеты приняли участие во флешмобе. Более трёхсот человек – представители районной власти, образовательных учреждений и социальной сферы, общественных организаций и «Волонтеров Победы» – исполнили на площади перед Дворцом культуры песню «День Победы».

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото Алексея БОДРОВА.

www.golvestnik.ru

www.vk.com/moiposelok

www.ok.ru/moiposelok

www.fb.com/golyshmanovo

www.youtube.com/golyshmanovo

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодежной политике
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой
поддержке Правительства Тюменской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
агропромотдел – 2-56-69;
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: gol_vestnik@mail.ru, info@golvestnik.ru

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской области,
Ханты-Мансийскому автономному округу –
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

**И.о. главного редактора
Е.Ю. ЛЕДАКОВА**

*Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.*

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4517 ЗАКАЗ № 40